

ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

Факультет міжнародних відносин і права
Кафедра права



ЗАТВЕРДЖУЮ

Декан факультету міжнародних відносин і права

Юрій МУДРИК

«02» вересня 2024 року

СІЛАБУС

Навчальна дисципліна Актуальні проблеми комерційного права України
Освітньо-професійна програма Право
Рівень вищої освіти другий (магістерський)

Таблиця 1 – Загальна інформація

Позиція	Зміст інформації
Викладач(і)	Кравчук Степан Йосипович
Профайл викладача	https://pravo.khmnu.edu.ua/profesorско-vykladatskyj-sklad/
E-mail викладача(ів)	St_kravchuk@ukr.net
Контактний телефон	068-7938674
Сторінка дисципліни в ІСУ	https://msn.khmnu.edu.ua/course/view.php?id=3113
Консультації	Очні: понеділок з 14-30 до 15-30 ауд. 4-416 Онлайн: за необхідністю та попередньою домовленістю

Таблиця 2- Загальна характеристика дисципліни

Статус дисципліни	Форма навчання	Курс	Семестр	Загальний обсяг		Кількість годин						Курсовий проєкт	Курсова робота	Форма семестрового контролю	
				Кредити ЄКТС	Години	Аудиторні заняття					Самостійна робота, в т.ч. ІРС			залік	іспит
						Разом	Лекції	Лабораторні роботи	Практичні заняття	Семінарські заняття					
О	Д	4	7	5	150	72	36		36		78				+

Анотація навчальної дисципліни

Навчальна дисципліна «Актуальні проблеми комерційного права України» є однією із основних профілюючих дисциплін для вивчення загальних правових понять, які використовуються при формуванні за умов поступового переходу до ринкових відносин розширюється і вдосконалюється сфера правового регулювання суспільних відносин, пов'язаних з підприємницькою діяльністю. А отже, підвищуються вимоги до майбутніх фахівців з правознавства, що потребує ґрунтовніших знань комерційного законодавства і практичних навичок застосування правових норм у здійсненні господарської діяльності суб'єктами господарювання.

Пререквізити - вихідна

Кореквізити – Міжнародне економічне право

Мета і завдання дисципліни

Мета дисципліни сформувати у студентів систему правових знань, основних правових інститутів з комерційного права на підставі здобутих знань з основ правознавства, цивільного права та інших галузевих і міжгалузевих правових дисциплін, а також засвоєння студентами основних принципів та інститутів комерційного права, особливостей правового регулювання відносин, що складаються у ринковій економіці між уповноваженою і зобов'язальною особами, а також здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу недопустимості корупції та будь-яких інших проявів недобросовісності.

Завдання дисципліни. Набути навичок роботи з нормативними документами, уміння розв'язувати конкретні правові ситуації, що виникають у підприємницькій діяльності на основі національного та міжнародного законодавства; реалізовувати право у вибраній сфері діяльності, усвідомлювати відповідальність при здійсненні юридично значущих дій.

Очікувані результати навчання.

Студент, який успішно завершив вивчення дисципліни, повинен генерувати нові ідеї та використовувати сучасні технології у наданні правничих послуг, аналізувати взаємодію міжнародного права та міжнародно-правових систем з правовою системою України на основі усвідомлення основних сучасних правових доктрин, цінностей та принципів функціонування права, проводити порівняльно-правовий аналіз окремих інститутів права різних правових систем, враховуючи взаємозв'язок правової системи України з правовими системами Ради Європи та Європейського Союзу, обґрунтовувати правову позицію на різних стадіях правозастосування, інтегрувати необхідні знання та розв'язувати складні задачі правозастосування у різних сферах професійної діяльності, застосування в процесі супроводження міжнародної діяльності бізнес-структур підприємств практику міжнародних європейських та вітчизняних свідів.

Тематичний і календарний план вивчення дисципліни

Таблиця 3 – Тематичний і календарний план дисципліни

№ тижня	Тема лекції*	Тема практичного заняття*	Самостійна робота студентів		
			Зміст	Го д.	Література
1	2	3	4	5	6
1	Поняття, предмет, метод фі система комерційного права. Комерційне законодавство	Поняття, предмет, метод фі система комерційного права. Комерційне законодавство	Опрацювання лекційного матеріалу «Поняття, предмет, метод фі система комерційного права. Комерційне законодавство» та нормативно-правових актів, підготовка до практичного заняття за темою №1.	4	1, с 8-10 2, с. 10-43, 5, с. 7-15
2	Проблемні аспекти основних засад комерційної діяльності	Проблемні аспекти основних засад комерційної діяльності	Опрацювання лекційного матеріалу «Проблемні аспекти основних засад комерційної діяльності» та нормативно-правових актів, підготовка до практичного заняття за темою №2	4	1, с. 11-18; 2, с. 49-57; 5, с. 13-28
3	Актуальність структурування джерел комерційного права	Актуальність структурування джерел комерційного права	Опрацювання лекційного матеріалу «Актуальність структурування джерел комерційного права» та нормативно-правових актів, підготовка до практичного заняття за темою №3	4	1, с. 19-24; 2, с. 58-73; 5, с. 42-60
4	Актуальність визначення системи суб'єктів комерційної діяльності	Актуальність визначення системи суб'єктів комерційної діяльності	Опрацювання лекційного матеріалу «Актуальність визначення системи суб'єктів комерційної діяльності» та нормативно-правових актів, підготовка до практичного заняття за темою №4	8	1, с 25-28; 2, с. 59-69; 3, с. 21-34; 5, с 61-79
5	Проблемні напрями організації комерційної діяльності	Проблемні напрями організації комерційної діяльності	Опрацювання лекційного матеріалу «Проблемні напрями організації комерційної діяльності» та нормативно-правових актів, підготовка до практичного заняття за темою №5. Опрацювання нормативно-правових актів, підготовка до контрольної роботи.	4	1, с 29-36, 5, с. 91-99
6	Проблеми формування організаційно-правових форм суб'єктів комерційної діяльності	Проблеми формування організаційно-правових форм суб'єктів комерційної діяльності	Опрацювання лекційного матеріалу «Проблеми формування організаційно-правових форм суб'єктів комерційної діяльності» та нормативно-правових актів, підготовка до практичного заняття за темою №6	4	1, с, 37-44, 5, с, 113-123
7	Актуальні проблеми створення суб'єктів комерційної діяльності, їх державна реєстрація.	Актуальні проблеми створення суб'єктів комерційної діяльності, їх державна реєстрація.	Опрацювання лекційного матеріалу «Актуальні проблеми створення суб'єктів комерційної діяльності, їх державна реєстрація» та нормативно-правових актів, підготовка до практичного заняття за темою № 7	4	1, с. 38-42; 5, с. 124-140
8	Проблемні аспекти управління діяльністю юридичної особи	Проблемні аспекти управління діяльністю юридичної особи	Опрацювання лекційного матеріалу «Проблемні аспекти управління діяльністю юридичної особи» та нормативно-правових актів, підготовка до практичного заняття за	4	5, с. 155-170

			темою № 8		
9	Проблеми правових положень припинення діяльності суб'єктів комерційної діяльності	Проблеми правових положень припинення діяльності суб'єктів комерційної діяльності	Опрацювання лекційного матеріалу «Проблеми правових положень припинення діяльності суб'єктів комерційної діяльності» та нормативно-правових актів, підготовка до практичного заняття за темою № 9		3, с. 159-178, 5, с. 182-198
10	Проблемні аспекти банкрутства суб'єктів комерційної діяльності	Проблемні аспекти банкрутства суб'єктів комерційної діяльності	Опрацювання лекційного матеріалу «Проблемні аспекти банкрутства суб'єктів комерційної діяльності» та нормативно-правових актів, підготовка до практичного заняття за темою №10, підготовка до тестового контролю за темою № 9	5	1, с. 49-58; 3, с. 199-224, 5, с. 192-228
11	Проблеми правового регулювання відносин власності в комерційному обороті	Проблеми правового регулювання відносин власності в комерційному обороті	Опрацювання лекційного матеріалу «Проблеми правового регулювання відносин власності в комерційному обороті» та нормативно-правових актів, підготовка до практичного заняття за темою №11	5	2, с. 130-146; 4, с. 180-184
12	Майно і майнові права суб'єктів комерційної діяльності	Майно і майнові права суб'єктів комерційної діяльності	Опрацювання лекційного матеріалу «Майно і майнові права суб'єктів комерційної діяльності» та нормативно-правових актів, підготовка до практичного заняття за темою №12	5	1, с. 63-69, 3, с. 225-245; 5, с. 257-265
13	Проблемні аспекти обігу цінних паперів, порядок їх випуску і обігу	Проблемні аспекти обігу цінних паперів, порядок їх випуску і обігу	Опрацювання лекційного матеріалу «Проблемні аспекти обігу цінних паперів, порядок їх випуску і обігу» та нормативно-правових актів, підготовка до практичного заняття за темою №13. Підготовка до захисту рефератів	5	1, с. 73-82; 3, с. 261-274
14	Проблеми правового регулювання біржової діяльності	Проблеми правового регулювання біржової діяльності	Опрацювання лекційного матеріалу «Проблеми правового регулювання біржової діяльності та нормативно-правових актів, підготовка до практичного заняття за темою №14. Захист рефератів	5	1, с. 83-86; 3, с. 281-289
15	Актуальні проблеми правового регулювання цін та ціноутворення	Актуальні проблеми правового регулювання цін та ціноутворення	Опрацювання лекційного матеріалу «Актуальні проблеми правового регулювання цін та ціноутворення» та нормативно-правових актів, підготовка до практичного заняття за темою №15	5	2, с. 179-192; 3, с. 290-310
16	Проблемні напрями формування правових засад обмеження монополізму в	Проблемні напрями формування правових засад обмеження монополізму в економіці України та захист економічної	Опрацювання лекційного матеріалу «Проблемні напрями формування правових засад обмеження монополізму в економіці України та захист економічної конкуренції» та	4	1, с. 89-94, 3, с. 298-309

	економіці України та захист економічної конкуренції	конкуренції	нормативно-правових актів, підготовка до практичного заняття за темою №16		
17	Правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності	Правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності	Опрацювання лекційного матеріалу «Правове регулювання зовнішньоекономічної діяльності» та нормативно-правових актів, підготовка до практичного заняття за темою №17. Захист рефератів	5	1, с. 102-108, 3, с. 310-322
18	Захист прав та законних інтересів суб'єктів комерційної діяльності.	Захист прав та законних інтересів суб'єктів комерційної діяльності.	Опрацювання лекційного матеріалу «Захист прав та законних інтересів суб'єктів комерційної діяльності» та нормативно-правових актів, підготовка до практичного заняття за темою №18. Захист рефератів.		1, с. 112-118, 3, с. 323-327
			Всього за семестр	82	

Політика дисципліни.

Освітній процес університету передбачає постійне відвідування студентами лекційних та практичних занять. При підготовці до семінару студенту необхідно уважно ознайомитися з питаннями, які винесено на заняття. Після цього приступити до вивчення навчальної літератури, нормативного матеріалу. Підготовка до заняття повинна здійснюватись шляхом пошуку відповідей на винесені на семінар питання. Вивчення навчальних питань доцільно супроводжувати необхідними помітками у конспектах. Завершальний етап підготовки до заняття полягає в складанні планів виступу з кожного питання семінару. Тобто підготовка до заняття: потребує опрацювання конспекту лекцій та повторення питання плану заняття; ознайомлення з рекомендованою основною і додатковою літературою; виконання завдання, опрацювання тестів, що винесених на самостійну підготовку; при наявності труднощів студент може сформулювати питання до викладача для отримання роз'яснення того чи іншого положення теми.

Критерії оцінювання результатів навчання.

Кожний вид роботи з дисципліни оцінюється за **чотирибальною** шкалою. Семестрова підсумкова оцінка визначається як середньозважена з усіх видів навчальної роботи, виконаних і зданих **позитивно** з урахуванням коефіцієнта вагомості. Вагові коефіцієнти змінюються залежно від структури дисципліни і важливості окремих видів її робіт.

Оцінка, яка виставляється за семінарське заняття, складається з таких елементів: знання студентом відповідного теоретичного і практичного матеріалу з теми; вільне володіння студентом спеціальною термінологією і уміння професійно обґрунтувати прийняті конструктивні рішення; своєчасний захист реферату.

Засвоєння студентом теоретичного матеріалу з дисципліни оцінюється тестуванням. Виконання індивідуального завдання завершується його презентацією у терміни, встановлені графіком самостійної роботи.

Структурування дисципліни за видами робіт і оцінювання результатів навчання студентів денної форми навчання у семестрі за ваговими коефіцієнтами

Аудиторна робота			Самостійна, індивідуальна робота	Підсумковий контроль
I семестр				
Семінарські заняття	Контрольна робота (КР)	Тестовий контроль (Т К):	Реферат	Іспит (0,4)
УО (мінімальна кількість оцінок усього опитування – 6)	тема №5	(тема №9)	1	
ВК:	0,3	0,1	0,1	

Примітка: Т – тема дисципліни; УО- усне опитування, КР- контрольна робота; ВК – ваговий коефіцієнт.

Тестове завдання для кожного здобувача складається з десяти тестів, кожен з яких оцінюється чотирма балами. Максимальна сума балів, яку може набрати здобувач, складає 40.

Оцінювання здійснюється за чотирибальною шкалою.

Відповідність набраних балів за тестове завдання оцінці, що виставляється здобувачу, представлена у нижче наведеній таблиці.

Сума балів за тестове завдання	1 – 10	11-20	21-30	31-40
Оцінка	2	3	4	5

Якщо відповідь на тестове завдання має 2-3 правильних значення, а здобувач зміг вказати частину з них, то сума балів у цьому випадку буде пропорційна кількості правильних відповідей. Наприклад, у тесті є три правильних відповіді, а здобувач вказав лише дві з них, тоді він отримує за тестове завдання два бали з трьох.

На тестування відводиться 15 хвилин. Правильні відповіді здобувач записує у талоні відповідей. При цьому усі графи для відповідей повинні бути заповнені цифрами, що відповідають правильним, на погляд студента, відповідям. Через 15 хвилин здобувачі здають викладачу завдання з талонами відповідей. Викладач на наступному занятті оголошує результати тестування.

Якщо здобувач отримав негативну оцінку, то він повинен перездати її у встановленому порядку, але обов'язково до терміну наступного контролю. У випадку, коли здобувач не виконав індивідуальний план з дисципліни у заплановані терміни без поважних причин, то під час відпрацювання заборгованості при позитивній відповіді йому виставляється мінімальна оцінка «задовільно».

Підсумкова семестрова оцінка за національною шкалою і шкалою ЄКТС встановлюється в автоматизованому режимі після внесення усіх оцінок до електронного журналу.

Співвідношення інституційної шкали оцінювання і шкали оцінювання ЄКТС

Оцінка ЄКТС	Інституційна інтервальна шкала балів	Вітчизняна оцінка, критерії	
A	4,75–5,00	5	Відмінно – глибоке і повне опанування навчального матеріалу і виявлення відповідних умінь та навичок
B	4,25–4,74	4	Добре – повне знання навчального матеріалу з кількома незначними помилками
C	3,75–4,24	4	Добре – в загальному правильна відповідь з двома-трьома суттєвими помилками
D	3,25–3,74	3	Задовільно – неповне опанування програмного матеріалу, але достатнє для практичної діяльності за професією
E	3,00–3,24	3	Задовільно – неповне опанування програмного матеріалу, що задовольняє мінімальні критерії оцінювання
FX	2,00–2,99	2	Незадовільно – безсистемність одержаних знань і неможливість продовжити навчання без додаткових знань з дисципліни
F	0,00–1,99	2	Незадовільно – необхідна серйозна подальша робота і повторне вивчення дисципліни

Питання для підсумкового контролю з дисципліни

- Предмет і метод комерційного права, його основні категорії та інститути.
- Функції комерційного права.
- Основні принципи господарювання.
- Співвідношення понять комерційне, господарське, підприємницьке право.
- Звичаї, їх значення та застосування в комерційній діяльності.
- Сучасний стан і напрями вдосконалення комерційного законодавства.
- Поняття, ознаки та види суб'єктів господарювання.
- Юридичні особи: поняття, ознаки та види.
- Поняття підприємця — фізичної особи.
- Підприємницька діяльність без створення юридичної особи.
- Правове положення підприємців.
- Права та обов'язки суб'єктів господарювання.
- Поняття підприємницької діяльності, її ознаки та принципи.
- Види підприємницької діяльності.
- Підприємницька діяльність, що потребує спеціального дозволу.
- Порядок видачі ліцензій на здійснення підприємницької діяльності.
- Правова регламентація заборон для громадян щодо можливостей займатися підприємницькою діяльністю.
- Підприємства: поняття та види підприємств відповідно до законодавства України.
- Порядок створення та функціонування підприємств.
- Філіали та представництва підприємств.
- Дочірні підприємства, їх правовий статус.
- Поняття і характерні риси підприємства.
- Особливості правового становища державних і казенних підприємств.
- Об'єднання підприємств, їх правовий статус.
- Господарські товариства: поняття та види відповідно до законодавства України.
- Права та обов'язки засновників і учасників суб'єктів господарювання. Установчі документи.
- Поняття та види кооперативів як суб'єктів комерційного права, їх правове становище, характерні риси.
- Інші організаційно-правові форми підприємницької діяльності (банки, інвестиційні фонди, інвестиційні компанії, довірчі товариства, біржі тощо), їх правовий статус відповідно до законодавства України.
- Нормативні документи, що регулюють порядок державної реєстрації суб'єктів підприємницької діяльності.
- Порядок та етапи створення юридичної особи.
- Особливості реєстрації суб'єктів підприємництва без створення юридичної особи. Особливості

- реєстрації юридичних осіб суб'єктів підприємницької діяльності.
32. Підстави та порядок перереєстрації суб'єктів підприємницької діяльності.
 33. Поняття, порядок здійснення та наслідки скасування державної реєстрації суб'єкта підприємницької діяльності.
 34. Випадки припинення діяльності суб'єктів підприємництва.
 35. Реорганізація суб'єктів підприємницької діяльності. Форми реорганізації.
 36. Ліквідація суб'єктів підприємницької діяльності, порядок її здійснення.
 37. Поняття та ознаки банкрутства.
 38. Проведення у справах про банкрутство.
 39. Суб'єкти банкрутства (боржники та кредитори).
 40. Порядок визнання банкрутом: подання заяви, порушення провадження у справі про банкрутство, попереднє засідання господарського суду, виявлення кредиторів і санаторів, винесення постанови про визнання банкрутом.
 41. Наслідки визнання боржника банкрутом.
 42. Заходи щодо відновлення платоспроможності боржника. Санація.
 43. Ліквідаційна процедура.
 44. Наслідки визнання боржника банкрутом.
 45. Ліквідаційний процес: інвентаризація та оцінювання майна банкрута, продаж майна банкрута, черговість задоволення вимог кредиторів.
 46. Припинення справи про банкрутство. Мирова угода.
 47. Особливості банкрутства окремих категорій суб'єктів підприємницької діяльності.
 48. Відносини власності у сфері економіки: загальні положення.
 49. Підстави набуття та припинення права власності.
 50. Майно як об'єкт підприємницької діяльності.
 51. Роботи і послуги як об'єкти підприємницької діяльності.
 52. Правовий режим майна підприємств.
 53. Основні види цінних паперів, їх характеристика.
 54. Поняття, юридичні ознаки та види бірж.
 55. Правове становище товарної біржі: порядок створення, функції, права та обов'язки.
 56. Біржові угоди: поняття, види, порядок укладення.
 57. Правила біржової торгівлі: призначення, місце в системі нормативних актів, що регулюють біржову діяльність, зміст, порядок прийняття.
 58. Вирішення біржових спорів.
 59. Відповідальність за порушення правил біржової торгівлі.
 60. Правовий статус фондової біржі: поняття, організаційно-правова форма, порядок створення, реєстрації, правила фондової біржі, їх зміст, порядок прийняття.
 61. Контроль за діяльністю фондових бірж з боку Державної комісії з цінних паперів і фондового ринку. Особливості створення та припинення фондової біржі.
 62. Державне регулювання інвестиційної діяльності в умовах ринкової трансформації економіки.
 63. Поняття інвестицій та інвестиційної діяльності.
 64. Форми здійснення іноземних інвестицій.
 65. Інвестиційні фонди та інвестиційні компанії.
 66. Державно-правові гарантії захисту іноземних інвестицій.
 67. Поняття приватизації державного майна.
 68. Цілі та принципи приватизації.
 69. Суб'єкти приватизації (державні органи приватизації, покупці, посередники), їх правове становище.
 70. Поняття промислової власності.
 71. Законодавство України з питань промислової власності.
 72. Захист прав і законних інтересів суб'єктів промислової власності.
 73. Поняття, ознаки та підстави виникнення господарського зобов'язання.
 74. Види господарських договорів за критеріями: обов'язковості, за термінами дії, за взаємним становищем сторін, за економічним змістом та юридичними ознаками.
 75. Зобов'язально-правові та речові способи забезпечення виконання зобов'язань.
 76. Порядок укладення господарських договорів, їх зміни та розірвання.
 77. Зміст господарського договору (істотні умови, звичайні та випадкові умови).
 78. Припинення господарського зобов'язання, зміни або визнання недійсними умов договору.
 79. Відповідальність за порушення договірних зобов'язань.
 80. Основні поняття та правове регулювання страхування в Україні.
 81. Правове регулювання розрахункових і кредитних відносин у підприємницькій діяльності.
 82. Агентські відносини в господарському обороті. Агентські договори.
 83. Поняття зовнішньоекономічної діяльності.
 84. Принципи і види зовнішньоекономічної діяльності.

85. Зовнішньоекономічний договір: поняття і види, зміст, форма, порядок укладення, зміни та розірвання.
86. Вирішення спорів, що випливають із зовнішньоекономічних договорів.
87. Правовий режим іноземного інвестування.
88. Державна реєстрація договорів (контрактів) про спільну інвестиційну діяльність за участю іноземного інвестора.
89. Особливості правового режиму інвестиційної діяльності у вільних економічних зонах.
90. Напрями державної політики щодо правового регулювання підприємницької діяльності

Рекомендована література

Основна

1. Горбова Н. А. Господарське право України: навч. посібник. Мелітополь: Однорог Т. В., 2019. 127 с.
2. Дерев'янка Б. В. Господарське право: особлива частина (правове регулювання господарських відносин в окремих галузях економіки) : навчальний посібник / д-р юрид. наук, проф. Б. В. Дерев'янка; МВС України, Донецький державний університет внутрішніх справ. Одеса : Видавничий дім «Гельветика», 2021. 314 с.
3. Ковалишин О. Р. Комерційне право Європейського Союзу : директиви, регламенти, наукові статті (Commercial Law of the European Union: Specific directives, regulations, research papers). Івано-Франківськ: Івано_франківський національний університет. 2020. 331 с.
- Резворович К. Р., Юнін О. С. Господарське право : навч. Практикум. Дніпро: Видавець Біла К. О., 2021. 507 с.
4. Коросташов О. М. Гладкий С. О. Комерційне право; навч.-методю посібник. Полтава: РВВ ПУЕТ. 2013. 283 с.
5. Смолин Г. В., Туркот О. А., Хомко Л. В. Господарське право України. Загальна частина: підручник. Львів: ЛьвДУВС, 2017. 484 с.

Додаткова

1. Конституція України. – К.: Просвіта, 1996.
2. Господарський кодекс України– К.: Юрінком Інтер, 2008.
3. Господарський процесуальний кодекс України. – К.: Юрінком Інтер, 2008.
4. Цивільний кодекс України // Голос України. 2003. – № 45-46.
5. Закон України “Про захист прав споживачів” від 12 травня 1991 року № 1023-ХІІ // Відомості Верховної Ради України. -1991. – №30.
6. Закон України “Про господарські товариства” від 19 вересня 1991 року № 1576-ХІІ // Відомості Верховної Ради України. - 1991. – №49.
7. Закон України “Про відновлення платоспроможності боржника або визнання його банкрутом” від 30 червня 1999 року №784 // Відомості Верховної Ради України. - 1999. – № 42.
8. Закон України “Про виконавче провадження” від 30 червня 1999 року №783-ХІУ // Відомості Верховної Ради України. - 1999. – № 24.
9. Закон України “Про ліцензування видів господарської діяльності” від 2 березня 2015 року, № 222-VIII // Відомості Верховної Ради України - 2015. – №23.
10. Закон України “Про банки і банківську діяльність” від 7.12.2000 р. № 2121-III // Урядовий кур’єр. – 2001. – 17 січня.
11. Закон України “Про державну реєстрацію юридичних осіб та фізичних осіб-підприємців” від 22 травня 2003 року № 882-IV // Голос України. -№ 115-116 (24 червня). –2003.

Гарант ОПП Право

Степан КРАВЧУК

Зав. кафедри права

Микола ВАВРИНЧУК